analisi

Derivate

derivate delle funzioni elementari
Dk=0 dove k éuna costante | ) senx = cosx
Dx*=nx"1 D cosx = — senx
Di—D_"—— _"_1——n Dt = =1+ tg?
= DxT=—nx v gx—coszx— gex
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X =— cotgx = — = —1—cotg?x
nvVxn-1 g sen?x 9
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DVx =—— D arcsenx =
X 1/1 — xz
D1 1l ! D arccosx !
og,x = —log, e =—— = -
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Dlnx =— D arctgx =
9 1+ x2
a* 1
Da*=a*lna = D arccotgx = —
log, e 1+ x?
X X
De* =e* DIXI=—=u
| x|

regole di derivazione

Dk-f(x)=k-f'(x)

prodotto di una
costante k per una
funzione

D f(x) £ g(x) £ h(x) = f'(

x) £ g'(x) £ h'(x)

somma di due o
piu funzioni

Df(x)-g(x)=f(x)-g0)+fx)-g'(x)

prodotto di due
funzioni

D f(x)-g(x) - h(x) = f'(x) - g(x)

“h() + f(0) - 9" () - h(x) + f(x) - g(x) - h'(x)

prodotto di tre
funzioni

D f) fx)-glx)—fx)

g’ (x)

g [9()]?

rapporto di due
funzioni

Dflg()] = f'lg(0)] - g'(x)

funzione composta

DF()I® = (9D - |g'(x) - Inf () + g(x) -

f(x)
f(x)

funzione elevata
ad una funzione
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